
ЕГЭ по обществу (экономика)
Вариант 1
А5. Существует несколько значений понятия «экономика». Какая позиция иллюстрирует экономику как науку?
1) открытие нового продуктового магазина
2) расчёт изменения спроса на малолитражные автомобили
3) оказание населению медицинских услуг
4) расширение сети кафе-кондитерских

А6. В стране Z уголь перестал использоваться в энергетической отрасли. Закрылось большинство шахт, шахтёры потеряли работу. Какого типа безработица наблюдается в стране Z?
1) циклическая	3) фрикционная
2)структурная	4)сезонная

А7. Профицит государственного бюджета — это
1) низкий курс национальной валюты
2) превышение расходов над доходами
3) невозможность исполнять долговые обязательства
4) превышение доходов над расходами

А8. На рисунке отражено изменение предложения риса на соответствующем рынке (линия предложения S переместилась в новое положение Sx). (Р — цена товара, Q — количество товара.)

Это перемещение может быть   Р д связано в первую очередь с
1) увеличением доходов потребителей
2) увеличением таможенных пошлин на импорт риса
3) предоставлением льготных кредитов продавцам риса	
4) уменьшением цен на энергоносители	q носители
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А9. Верны ли следующие суждения о налогах?
А. Прямые налоги представляют собой обязательные
платежи в казну с доходов и имущества граждан и
предприятий.
Б. Косвенные налоги взимаются в казну только в случае превышения доходов граждан и фирм над расходами.
1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны

вариант2

А5. Экономическая наука изучает
1) последствия воздействия общественного производства на природу
2) территориальное размещение природных ресурсов
3) способы и результаты хозяйственной деятельности общества
4) многообразные потребности человека и способы их удовлетворения

А6. Как называется ежегодный доход владельцев акций?
1) заработная плата	3) прибыль
2) банковский процент	4) дивиденды

А7. Что из перечисленного ниже относится к ценным бумагам?
1) товарный чек, лицензия на оказание услуг, свидетельство о собственности на землю
2) облигация, вексель, чек, депозитный и сберегательный сертификаты
3) аттестат, диплом, трудовая книжка, трудовой договор
4) лицензия на оказание услуг, договор об оказании услуг
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А8. На рисунке отражено изменение спроса на услуги частных медицинских клиник на соответствующем рынке (линия спроса D переместилась в новое положение Dt). (Р — цена услуг, Q — количество услуг.)
Это перемещение может быть связано прежде всего со (с)
1) снижением налогов с частных клиник
2) рекламой средств нетрадиционной медицины
3) открытием ряда муниципальных клиник
4) увеличением числа частных клиник

А9. Верны ли следующие суждения о финансовых институтах?
А, Финансовые институты действуют в качестве посредников в процессе превращения сбережений и других денежных средств в инвестиции.
Б. К финансовым институтам относят банки, фондовые биржи.
1) верно только А	3) верны оба суждения
2) верно только Б	4) оба суждения неверны

 вариан 3
А4. Верны ли следующие суждения об истине?
А. Относительной истиной называется знание, обязательно порождающее разные точки зрения.
Б. Относительной истиной называется неполное знание, верное лишь в определённых условиях.
1) верно только А	3) верны оба суждения
2) верно только Б	4) оба суждения неверны

А5. В стране Z гарантировано существование предприятий различных форм собственности. Успех этих предприятий напрямую зависит от спроса потребителей на выпускаемый товар. К какому типу хозяйственных систем можно отнести экономику страны Z?
1) плановому	3) рыночному
2) командному	4) традиционному

А6. Фирма осуществляет производство и установку пластиковых окон. К труду как фактору производства фирмы относится(-ятся)
1) штат мастеров по установке окон
2) связи с клиентами фирмы
3) пластиковые окна
4) оборудование для производства окон

А7. Дефицит государственного бюджета — это
1) неспособность выплатить внешний долг государства
2) превышение государственных расходов над доходами
3) превышение доходов государства над расходами
4) сокращение налоговых поступлений

[image: ]А8. На рисунке отражены изменения предложения тропических фруктов на соответствующем рынке (линия предложения S переместилась в новое положение       (Р — цена товара, Q —
количество товара.)	
Это перемещение может быть связано с
1) уменьшением затрат производителей фруктов
2) повышением доходов потребителей
3) низким урожаем тропических фруктов
увеличением числа фирм-экспортёров

А9. Верны ли следующие суждения об источниках финансирования бизнеса?
А. Прибыль — главный внешний источник финансирования фирмы.
Б. Фирма может найти партнёров, чтобы расширить свои финансовые ресурсы.
1) верно только А	3) верны оба суждения
2) верно только Б	4) оба суждения неверны

вариант 4
А5. Существует несколько значений понятия «экономика». Какая позиция иллюстрирует экономику как хозяйство?
1) производство необходимых обществу благ и услуг
2) объяснение факторов, влияющих на повышение курса национальной валюты
3) исследование причин экономического роста
4) разработка перспективных моделей развития сферы торговли

А6. Гражданин сдаёт принадлежащий ему участок земли в аренду своему соседу. Как называется доход гражданина от распоряжения этой недвижимостью?
1) капитал
2) прибыль
3) рента
4) процент

А7. Какова одна из целей налоговой политики государства?
1) принуждение предпринимателей к повышению зарплаты работников
2) защита экономических интересов предприятий
3) обеспечение постоянного роста производства в стране
4) перераспределение части доходов в пользу малообеспеченных слоев населения
 (
S
)[image: ]А8. На рисунке отражены изменения предложения свежих овощей на соответствующем рынке (линия предложения S переместилась в новое положение Sx). (Р — цена товара, Q — количество товара.)
Это перемещение может быть связано с (со)
1) увеличением доходов производителей свежих овощей
2) снижением цен на минеральные удобрения
3) увеличением платы за аренду земельных участков
4) снижением цен на дизельное топливо и бензин

А9. Верны ли следующие суждения о факторах производства?
А. В современной экономике важным фактором производства становится информация.
Б. Количество используемых в экономике факторов производства ограничено.
1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны

вариант 5
А5. Существует несколько значений понятия «экономика». Какая позиция иллюстрирует экономику как науку?
1) изучение моделей функционирования фондового рынка
2) оказание населению образовательных услуг
3) развитие сетей мобильной связи
4) производство крупной партии грузовых автомобилей

А6. Блага естественного и искусственного происхождения, используемые для производства (создания) необходимых людям товаров и услуг, называют
1) даровыми благами
2) факторами производства
3) спросом и предложением
4) материальными потребностями

А7. Что составляет одну из статей расходов государственного бюджета?
1) возврат кредитов странами-должниками
2) финансирование государственного аппарата
3) прибыль государственных предприятий
4) акцизные пошлины на табачные изделия
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А8. На рисунке отражены изменения спроса на кухонную мебель на соответствующем рынке (линия спроса D переместилась в новое положение D2). (Р — цена товара, Q — количество товара.)
Это перемещение может быть связано в первую очередь с	

1) совершенствованием технологии производства кухонной мебели
2) уменьшением издержек производителей кухонной мебели
3) увеличением объёма транспортных услуг
4) увеличением доходов населения

А9. Верны ли следующие суждения о налоговой политике государства?
А. В систему косвенных налогов государства включаются акцизы.
Б. Прямые налоги взимаются в казну с доходов и имущества граждан и организаций.
1) верно только А	3) верны оба суждения
2) верно только Б	4) оба суждения неверны


вар 3 Bl. Какое слово пропущено в таблице
	Функции рынка
	Характеристики

	Информационная
	Рынок предоставляет информацию о ценах, дефиците и избытке товара.

	Регулирующая
	С помощью рыночного механизма экономика перераспределяет свои ресурсы в пользу того или иного товара.

	
	Рынок связывает воедино производителей и потребителей.



вар 1 В2. Ниже приведён перечень терминов. Все они, за исключением двух, относятся к понятию «производитель».
1) Предприятие; 2) предпринимательство; 3) предложение; 4) инвестиции; 5) спрос; 6) безработица.
Найдите два термина, относящиеся к другому понятию, и запишите в таблицу цифры, под которыми они указаны.
Ответ:
Вар 4 ВЗ. Установите соответствие между примерами и правами потребителя: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца
ПРИМЕРЫ
A)	гражданка не нашла на упаковке  масла сведений о производителе товара
Б) гражданин приобрёл брюки, надел их один раз, а затем обнаружил, что несколько швов на брюках разошлись
B)	гражданка начала использовать приобретённый фен, но аппарат сгорел у неё в руках, причинив ожоги
Г) гражданин обнаружил, что приобретённый им продукт представляет собой не растворимый кофе, как написано на этикетке, а кофейный напиток
Д) тушь для ресниц, приобретённая гражданкой, вызвала у неё сильную аллергию; экспертиза установила, что болезнь связана с использованием производителем некоторых запрещённых веществ
ПРАВА ПОТРЕБИТЕЛЯ
1)	право на информацию о товаре
2) право на качественный товар
3) право на безопасность товара
Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.
4) 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	
	
	
	
	



Вар 2 В4. Найдите в приведённом ниже списке меры, способствующие снижению инфляции, и запишите цифры, под которыми они указаны.
1) увеличение расходов государства на социальные программы
2) закрытие убыточных предприятий
3) изъятие «лишних» денег Центральным банком
4) отказ от повышения зарплат и пенсий
5) переход на натуральный обмен вместо денежного
6)	внесение поправок в Трудовой кодекс
Ответ:	.
Вар 1 в5.	Прочитайте приведённый ниже текст, каждое положение которого обозначено определённой буквой.
(А) В исследовании приняли участие совершеннолетние граждане страны Z. (Б) Им задавались вопросы об отношении к уплате налогов. (В) Налоги — это платежи, которые в обязательном порядке уплачивают в доход государства юридические и физические лица. (Г) К сожалению, почти треть опрошенных утверждали, что готовы использовать любую возможность, чтобы уклониться от уплаты налогов. (Д) Граждане страны Z крайне безответственно относятся к будущему своего государства и общества. Определите, какие положения текста имеют
1) фактический характер
2) характер оценочных суждений
3)    характер теоретических утверждений
Запишите в таблицу под буквой, обозначающей положение, цифру, выражающую его характер.


	А
	Б
	В
	Г
	Д

	
	
	
	
	


Вар 4 В6. Прочитайте приведённый ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на место пропусков.
«Целью всякой политической деятельности является власть — влияние на неё или ______(А) в ней. Однако
содержание власти не заключено в ней самой. Власть есть_____(Б) тех, кто её осуществляет, с тем, что в совокупности составляет социальную среду, в которой она осуществляется. В результате происходит обмен деятельностью, ресурсами, ценностями, 	(В). Следовательно, власть может быть понята через связь с тем, что не является властью. При этом не только власть влияет на социальную среду, но и среда воздействует на власть. Взаимное влияние может иметь характер прямого контакта
власти и среды на основе выполнения	(Г). Например, государство как носитель и субъект власти осуществляет управление делами общества, обеспечивает законность и правопорядок, а граждане признают	(Д) принимаемых властью решений и выполняют их.  Следовательно, взаимодействие власти и общества определяет характер изменений социальной системы, её____	(Е) и динамизм».
Слова в списке даны в именительном падеже. Каждое слово (словосочетание) может быть использовано только один раз.
Выбирайте последовательно одно слово за другим, мысленно заполняя каждый пропуск. Обратите внимание на то, что в списке слов больше, чем вам потребуется для заполнения пропусков.
Список терминов:
1) деятельность человека
2) взаимодействие
3) правомерность
4) политический процесс
5) участие
6) стабильность
7) политические роли
8) политическое участие
9) информация
В данной ниже таблице приведены буквы, обозначающие пропущенные слова. Запишите в таблицу под каждой буквой номер выбранного вами слова.

	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	
	
	
	
	
	




Вар2 в7.	Рынок пассажирских перевозок области Z поделён между четырьмя крупными компаниями, другие производители не представлены. Выберите в приведённом ниже списке характеристики данного рынка и запишите цифры, под которыми они указаны.
1) рынок услуг
2) совершенная конкуренция
3) региональный рынок
4) рынок товаров
5) олигополия
6) рыночный дефицит
 Ответ:	.

вар 6 в8.	Найдите понятие, которое является обобщающим
для всех остальных понятий представленного ниже ряда,
и запишите цифру, под которой оно указано.
1) Предпринимательские способности; 2) трудовые ресурсы; 3) фактор производства; 4) капитал; 5) информация.
Ответ:	.

image1.png




image2.png
N




image3.png




image4.png




image5.png
RN




